

MZe ČR do konca septembra podpíše s MZV zmluvu o agrárnych diplomatoch

Praha (ČTK) - Ministerstvo poľnohospodárstva (MZe) ČR chce do konca septembra podpísať s ministerstvom zahraničných vecí (MZV) zmluvu o vyslaní poľnohospodárskych diplomatov do piatich strategických krajín. Následne úrad vypíše výberové konanie na tieto pozície. Pre ČTK to povedal hovorca ministerstva Hynek Jordán. Podľa skôr uvedených informácií by Česko miesta na svojich ambasádach chcelo obsadiť do konca roka.

"V súčasnej dobe MZe ČR finalizuje v spolupráci s MZV zmluvný dokument, ktorý by mal zabezpečiť praktické fungovanie poľnohospodárskych diplomatov v štruktúrach zastupiteľských úradov ČR v zahraničí," povedal pre ČTK hovorca. Po podpise dokumentu plánovanom do konca septembra môže byť vypísané výberové konanie. "V pláne je reálne obsadenie miest v zahraničí do konca roka 2014, avšak je potrebné počítať s časom na preškolenie a splnenie nevyhnutných predpokladov ako je bezpečnostná previerka," poznamenal Jordán.

Podľa plánov oboch ministerstiev majú agrárni diplomati zamieriť do Ruska, na Ukrajinu, do Spojených arabských emirátov, Číny a Srbska. Štátny tajomník pre európske záležitosti Tomáš Prouza uviedol začiatkom septembra vo výpočte krajín namiesto Srbska Vietnam, podľa zistení ČTK ale obe ministerstvá namiesto ázijského štátu uvažujú o Srbsku. Do konca septembra bude ministerstvo o konečnej podobe cieľových krajín ale ešte rokovať s MZV a potravinárskymi a poľnohospodárskymi organizáciami.

Viac ako 90 percent českého agrárneho vývozu smeruje do krajín EÚ. Česko ho preto chce viac diverzifikovať. Odborníci vyslaní do strategických krajín majú českým firmám pomôcť hľadať tu obchodné príležitosti a pomáhať im pri zdolávaní prekážok spojených s vývozom poľnohospodárskych výrobkov a potravín.

Diplomati budú súčasťou tímov pracovníkov ambasády, budú zamestnanci MZV a mať štatút diplomatov. Platí ich bude ministerstvo poľnohospodárstva. Ročne by ich pôsobenie malo štát prísť zhruba na 17 miliónov korún. Mohli by sa regrutovať okrem iného z odborníkov odporúčaných poľnohospodárskymi a potravinárskymi mimovládnyimi organizáciami.

Podľa proexportnej iniciatívy ministerstva poľnohospodárstva vzniknutej vlani v apríli, keď úrad viedol minister Petr Bendl (ODS), by sa český poľnohospodársky a potravinársky vývoz mal do budúcnosti zamerať predovšetkým na 14 krajín mimo EÚ. Prioritu má desať krajín Spoločenstva nezávislých štátov, Balkánu a juhovýchodnej Ázie. Medzi záujmové územia mali podľa dokumentu patriť tiež USA, Kanada, Japonsko a Kórea.